
Ofício nº 704/2026
Ibitinga, 25 de março de 2026.

Assunto: Resposta ao requerimento nº 238/2026, da Comissão de Serviços Púb., Ocup.
do Solo, Saúde, Assis. Social, Educação, Esporte, Cultura e Turismo.

Senhor Presidente:

Acuso  o  recebimento  do  requerimento  nº  238/2026,  da
Câmara Municipal, referente às condições estruturais, recursos humanos, equipamentos, fila
de espera e atendimento oferecido no Centro de Fisioterapia do município.

Segue  em  anexo,  como  parte  integrante  da  presente
resposta, com base nas informações prestadas pelo SAMS, nota técnica sobre a questão para
apreciação da Comissão.

Atenciosamente,

FLORISVALDO ANTÔNIO FIORENTINO
Prefeito Municipal

Excelentíssimo Senhor
Antônio Esmael Alves de Mira
Presidente da Câmara Municipal de Ibitinga
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MATÉRIA RECEBIDA Nº 344/2026



 

Ibitinga/SP, 10 de abril de 2026. 

 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ibitinga, Senhor 

Antonio Esmael Alves de Mira. 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Dr. Florisvaldo Antonio Fiorentino, 

destinatário do pedido de informações. 

Resposta ao requerimento de informação dos Vereadores Murilo Bueno, José 
Rocha e Célio Aristão. 

Requerimento nº 238/2026 

O SAMS – Serviço Autônomo Municipal de Saúde de Ibitinga, neste ato 
representado por sua Gestora que abaixo assina, que abaixo assina, vem, 
respeitosamente, apresentar resposta ao pedido de informações acerca das 
condições estruturais, recursos humanos, equipamentos, fila de espera e 
atendimento oferecido no Centro de Fisioterapia do Município. 

1) Considerando que atualmente há apenas uma fisioterapeuta realizando 

atendimentos ambulatoriais no Centro de Fisioterapia, quais são os motivos 

para a não ampliação do quadro de profissionais? 

A atual composição do quadro decorre da aposentadoria recente de duas 

profissionais, fato que impactou temporariamente a capacidade operacional do 

serviço. Ressalta-se que a Administração Pública está vinculada a trâmites legais 

e limites orçamentários para reposição de pessoal, estando, contudo, adotando as 

medidas necessárias para recomposição da equipe de forma responsável e 

sustentável. Observe-se que atualmente contamos com dois profissionais atuantes 

na Autarquia. 

2) Existe planejamento para contratação de novos fisioterapeutas ou 

ampliação da equipe com apoio de estagiários? Em caso positivo, qual o 

prazo previsto? 

Sim. Encontra-se em fase de planejamento a abertura de concurso público para 

reposição das profissionais aposentadas, como medida estruturante para 

fortalecimento do serviço. Adicionalmente, avaliam-se estratégias complementares, 

como apoio de estagiários, dentro dos parâmetros legais. O cronograma está em 

fase de definição administrativa. 

3) Qual é o número atual de pacientes aguardando na fila de espera para 

atendimento fisioterapêutico no município? 

Atualmente, o município registra 133 pacientes aguardando na fila de espera para 

atendimento fisioterapêutico. 
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4) Qual é o tempo médio de espera para início do tratamento? 

Os atendimentos estão sendo organizados de forma programada, conforme 

critérios clínicos e ordem de encaminhamento, com agendamentos já projetados 

para o mês de julho, considerando a capacidade instalada atual. 

5) A Administração tem conhecimento de que, em municípios da região, 

inclusive de menor porte, a fila de espera para fisioterapia encontra-se 

zerada? Quais os motivos para essa disparidade em relação a Ibitinga? 

A Administração reconhece que existem diferentes realidades entre os municípios. 

Em Ibitinga, observa-se elevada demanda por atendimentos fisioterapêuticos, 

influenciada pelo perfil econômico local, fortemente voltado ao setor têxtil, que 

contribui para maior incidência de agravos osteomusculares, como LER/DORT e 

lombociatalgias. Trata-se, portanto, de uma demanda mais intensa e, muitas vezes, 

de caráter crônico, o que impacta diretamente na rotatividade das vagas e na 

formação de fila de espera. 

6) Existe levantamento atualizado da demanda reprimida por atendimentos 

fisioterapêuticos? 

A demanda é atualmente controlada por meio de lista física, já com quantitativo 

identificado. Ressalta-se que a Administração já estruturou proposta de 

informatização da fila de espera, o que permitirá aprimorar a gestão, ampliar a 

transparência e qualificar o monitoramento da demanda reprimida. 

7) Quais investimentos recentes foram realizados no Centro de Fisioterapia 

quanto à aquisição de equipamentos e melhoria da estrutura? 

Foram realizados investimentos na aquisição de equipamentos conforme indicação 

técnica dos profissionais e disponibilidade financeira. Destaca-se, ainda, a 

aquisição de equipamentos destinados ao novo Centro de Fisioterapia, atualmente 

em fase final de acabamento. 

8) O Centro de Fisioterapia possui equipamentos suficientes e adequados 

para atender a demanda existente? 

Os equipamentos disponíveis permitem a continuidade dos atendimentos, embora 

a Administração reconheça a necessidade de ampliação e modernização contínua, 

processo que já vem sendo conduzido de forma progressiva. 

9) Há previsão de aquisição de novos equipamentos ou modernização dos já 

existentes? Em caso positivo, qual o cronograma? 

Sim. A Administração mantém planejamento contínuo para aquisição e 

modernização de equipamentos, condicionado à disponibilidade de recursos 

próprios e à captação de verbas estaduais e federais. Trata-se de ação 

permanente, sem cronograma fixo, porém com avanços já concretizados. 
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10) Quais são as principais dificuldades enfrentadas pela administração 

quanto à destinação de recursos para o setor de fisioterapia? 

As principais dificuldades estão relacionadas à limitação de recursos próprios e à 

dependência de transferências estaduais e federais para investimentos. Além 

disso, há necessidade de priorização entre diversas áreas da saúde, todas 

igualmente demandantes. A Autarquia tem atuado ativamente na captação de 

recursos por meio de elaboração de portfólio técnico apresentado a vereadores 

(medidas impositivas) e parlamentares. 

11) Existe planejamento para ampliação da estrutura física do Centro de 

Fisioterapia, considerando a demanda atual? 

Sim. O município encontra-se em fase final de implantação de um novo Centro de 

Fisioterapia, projetado para ampliar a capacidade de atendimento e qualificar a 

assistência prestada à população, sendo esta uma das prioridades da atual gestão. 

Considerações finais 

Cabe destacar que, paralelamente às medidas estruturais, a Administração 

implantou estratégia de descentralização do atendimento fisioterapêutico, com 

atuação em grupos nas Unidades de Saúde dos bairros Bancários, Expedito, 

Simões, Ipê e Izolina, no período das 07h às 08h30, voltada especialmente a 

pacientes com condições crônicas. Tal iniciativa visa ampliar o acesso, promover 

cuidado mais próximo da população e contribuir para a redução da demanda 

reprimida. 

Sem mais para o momento, colocamo-nos à disposição para quaisquer 
esclarecimentos adicionais. 

 

Atenciosamente, 
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